

LA SUERTE DE ESPAÑA

Nuestra situación.—Reseña de los hechos acaecidos.—La lógica y las infames estupideces de los germanófilos.—Hechos y leyes que obligan a España.—El Ejército.—Nuestro intervencionismo

Ha llegado España a una situación en extremo difícil, se encuentra en el trance más grave de la época moderna, según expresión de un colega madrileño. No lo afirmamos nosotros caprichosamente, ni es esta una noticia de nuestra invención. La proclaman políticos de todas las tendencias, períodos de reconocida autoridad; es cosa que está en el ambiente, que ha llenado de inquietud a todos los buenos patriotas.

¿Cuáles son las causas? ¿Residen acaso en esas quejunos atribuidos a delegados misos extranjeros? Así lo propalan los elementos germanófilos, acaso con el propósito de atraer a la opinión incauta desenterrando contra los Estados Unidos y la Gran Bretaña todos los tópicos y toda la gárgara literaria que fueron tejendo la historia de nuestros grandes desastres. No, esos requirimientos, esas reclamaciones, mejor diríamos rasgos amistosos—porque esto parece lo que pueden ser considerados como causa, sino como efecto; efectos—hablemos claro—de la acción iniciada por Alemania al comenzar la guerra y agravada cada día que pasa.

Hagamos una ligera recapitulación de hechos. Casi todos los españoles, a excepción de los de los radicales, fuimos partidarios de la neutralidad. Pero nadie pudo creer, a menos que nos conceptuara como nación en decadencia, que al defender y aceptar la neutralidad, la admitíamos con todas sus consecuencias, incluso el deshonra. Nuestra actitud ha sido respetada por los aliados, quienes en distintas ocasiones—Inglaterra y Francia son buen ejemplo de ello—no sólo se han mantenido en un absoluto respeto a nuestra bandera, sino que, concediéndonos un trato de favor, al cual no les obliga el derecho internacional, han acogido con simpatía las peticiones relativas a nuestro comercio, a la vida nacional. ¿Qué hizo Aymen, tratando de declarar la neutralidad, que nos obligara a aceptar la neutralidad? ¿Qué hizo Aymen, tratando de declarar la neutralidad, que nos obligara a aceptar la neutralidad?

¿Qué cosas escriben! Por no citar más que las recientes y por la gravedad que en otros aspectos entrañan, queremos reproducir unos párrafos.

«La Mañana, periódico ministerial, escribe lo siguiente:

«Está seguro el Gobierno de que el vapor «San Fulgencio» fue torpedeado y hundido por un submarino alemán.

Sería conveniente que el Gobierno realizase minuciosas investigaciones y una detallada información acerca de los naufragos del «San Fulgencio» para averiguar si el submarino agresor era germano o pertenecía a otra nación.

Este periódico lo dirige un diputado a Cortes, Luis Sívola. Esas dudas, que ya nadie es capaz de sentir sinceramente, surgen cuando el Gobierno dirige a Alemania una Nota por el hundimiento del «San Fulgencio». ¿Qué dirían los germanófilos si publicara cosas semejantes un periódico republicano? ¿Pedirían que fuera suspendido, que a sus redactores se les persiguiera como enemigos de España, por delito de lesa patria. Sin embargo, aplauden. Aplauden los mismos que canallescamente trataron de traicionar a nuestro Pi y Margall y de fujibustero al honrado Morayta.

dos los sentimientos nobles se han desatado entre la germanofilia española? ¿Y quienes así hablan lo hacen en nombre de honor y el interés de la nación!

Son los de siempre. Los defensores de, miserable Fernando VII, de María Cristina, de Isabel II. Son los que por cuauquier futesa lanzan al aire las palabras de «patriotismo», «respeto a la vida privada», «veneración a la ley» y venden a la patria, husean en las alcobas y se convierten en saltamontes cuando conviene a sus concupisencias.

¿El Ejército oponiéndose a los deseos, a las resoluciones de la nación! ¿Qué concepto del Ejército tienen esas gentes? El Ejército, brazo ejecutor de los designios nacionales, a ellos ha de sujetar su conducta. Y no haría cosa distinta el Ejército español, que en Cuba, por respeto a la disciplina, dió su sangre inútilmente por culpa de los grandes padrones nacionales y en Marruecos, por idéntico motivo, toiera pacientemente lo que imponen bastardos y particulares intereses y desajustes e ineptitudes de todos los gobernantes. Un Ejército que así procediera no sería digno de llevar tal nombre. Sería una turba de aventureros, una legión de forajidos al servicio de los enemigos de la patria. El Ejército español no es no puede ser eso. Y es inferirle la más grave de las ofensas suponer que puede serlo, ni siquiera sospechar que sea capaz de volver sus armas contra la nación.

¿Qué es lo que en conclusión defendemos? De lo dicho se deduce claramente. Habjamos

De París

Vae victis!

Y el primer día, Wilson envió una Nota protestando contra las molestias que el boque causaba a los Estados Unidos. Y vio que no le hacían caso.

Y el segundo, Wilson mandó una Nota protestando contra los daños que causaba la guerra submarina a su comercio. Y vio que nadie le hacía caso.

Y el tercer día, envió una Nota protestando contra el bloque. Y vio que los interesados le hacían «sí» y hacían «no».

Y el cuarto día, mandó una Nota haciendo responsable al Gobierno alemán de las vidas de súbditos americanos que pudieran perecer. Y como nadie le hiciera caso, al quinto día mandó una Nota proponiendo la paz.

Y como nadie le hiciera caso, el sexto día rompió las relaciones diplomáticas. Y el séptimo día declaró la guerra.

«Vae victis!»

Después de la batalla de la Marne, que salvó a Francia y con ella a Europa de la barbarie germanica, er triunfo más ruidoso de los aliados fué la Revolución rusa, de cuyos orígenes y desarrollo no se puede hablar por ahora. Pero sí puede decirse, que si los revolucionarios rusos han sido la fuerza material, la fuerza espiritual, la fuerza impulsora hay que buscarla como ya creo haber insinuado en los milares de enviados oficiales franceses e ingleses—ingleses sobre todo—que hacen sombra a los directores rusos desde Riga a Jassy, pasando—y deteniéndose—por Petrogrado.

Con el cataclismo ruso parecía cerrado el ciclo de las victorias «diplomáticas» de los aliados, sin que en el maremagnum de la política mundial se entreviera una nueva estrella que adornar el dosel bajo el cual, reposa uno de los hombres a quienes, tiempo andando, será necesario desaguar: he citado a Briand. Y he aquí que de pronto, la gran República norteamericana arroja el guante al imperialismo germanico y erigéndose en campeón del derecho ultrajado, cruza el rostro del gran Bárbaro con una declaración de guerra cuyos considerandos son un monumento de dignidad humana, no de patriotica.

«Alea jacta est!»

Si alguna vez pudo cruzarnos por la mente la insania de una victoria imperialista—que no nos ha cruzado—la entrada en liza del nuevo combatiente, hubiera barrido con gárganta soplo tal quimera. Y si nuestros trogloditas pudieran trocar su cerebro terciario por una sesera «siglo XX» no les sería difícil comprender la grandeza de una causa en defensa de la cual se agrupan a estas fechas Serbia, Montenegro, Bélgica, Francia, Inglaterra, Rusia, Portugal, Rumania, Italia, e Japón y los Estados Unidos. ¿No dice nada esa enumeración a las moleras prehistóricas de los admiradores de Ricardo León y Armando Guerra? Si España se vio sola en la guerra que costó al país lo más líquido de su juventud para perder a la postre cuanto le quedaba, fué porque, bajo el señuelo de un derecho, lo que defendía era una injusticia, que injusticia y no pequeña es obstinarse en conservar la soberanía sobre un pueblo que se niega obstinadamente a obedecer. Si los políticos españoles que intervinieron en nuestra administración colonial tuvieron vergüenza, morirán de repente ahora con sólo comparar la conducta de las colonias inglesas con la que observaron las españolas de ultramar. Pero no haya cuidado que aquí se mencione nadie que le maten. Bruto murió colbe, y la vergüenza dicen que era verde y se la comió una cabra: probablemente, la madre del primer especialista español en cuestiones coloniales.

Lo cierto es que Wilson, que se había desahogado más que el jarabe de la madre Seivje, ha vuelto a yerse en pinguinos con motivo de su Mensaje bélico. Es un documento sereno, reposado, matemático, en el cual las palabras se hallan colocadas en sabia gradación con admirable conocimiento del matiz y de la fuerza sugestiva. En él no se habla de intereses ni de conveniencias, sino de derecho y de dignidad, instituyendo al pueblo americano en campeón de la libertad contra la hegemonía imperialista.

Y el Senado ayer, y hoy er Congreso, han aprobado en medio de un entusiasmo delirante la guardia de ese puritano pacifista que había venido soporífero con función evangélica sin igual los señores y las burjas de los «kaisers». Mañana, la enorme po-

FRENTE AL CABO DE SAN ANTONIO

LOS CRÍMENES DE LA PIRATERÍA ALEMANA

—Cómo fué incendiado y hundido el «Ansgard»—
Relato de un testigo presencial.—El «Marqués del Turia» salva a los naufragos.—El submarino caño-nea a otro buque extranjero.—Alemania se burla en su Nota de España

La Prensa española, singularmente la de poblaciones puertos de mar, ha prestado grande interés y amplios espacios en sus columnas a las informaciones relacionadas con las HEROICIDADES de los submarinos boches, desde el momento en que, huyendo de habérselas con los buques de guerra ingleses, infestaron las aguas del Mediterráneo y el Cantábrico. Aquí se les ofrecía ancho campo donde maniobrar impunemente, merced a debilidades de gobernantes, que al cabo habrán de oponer gesto airado y digna actitud a las insolencias alemanas; merced también a criminales complicitades de quienes, llamándose españoles, proveen de medios destructores a los submarinos, para aniquilar buques y tripulantes inermes de nuestra flota mercante: había—existen aún—en las dilatadas costas de la península pequeñas bases de aprovisionamientos, estaciones telegráficas Marconi, desde las cuales, los alemanes acogidos hospitalariamente por nosotros y los germanófilos de acá, vendidos al oro del Rhin, han facilitado la obra funesta para el comercio de exportación, para la riqueza nacional, previniendo a los submarinos, al objeto de hacer eficaz... su nobilísima empresa.

Defendiendo estas andanzas y correrías de los piratas en nuestra propia casa, háse conseguido fijar la atención de las autoridades en conflicto tan grave para la vida del país, encender en indignación a los indiferentes, desenmascarar a los espías germanófilos (he ahí los casos de Cartagena y Cataluña) y persuadir a los refractarios a toda acción bélica de que las cosas no pueden continuar como hasta aquí.

Agudicemos la enemiga antigermánica, y ya que ahora la peste submarina actúa en nuestro litoral, desde el golfo de Valencia hasta doblar el cabo de San Antonio, describamos proflijamente la fechoría perpetrada días pasados a pocas millas de la costa valenciana. Las circunstancias que concurren en el hecho criminoso, entre otras la de haber intervenido en auxilio de los naufragos la tripulación de un barco levantino, nos inducen a relatarlo con perfecta exactitud. Para ello hemos solicitado el concurso de un marino tan experto como ilustrado del vapor «Marqués del Turia».

Ayer mañana llegó a nuestro puerto este buque procedente de Barcelona, y ya a mediodía habíamos conseguido ponernos al habla con egiementos de la tripulación, que tan solícita y abnegadamente socorrió a los infelices tripulantes del velerlo incendiado y hundido por los alemanes, ha seis días, frente al cabo de San Antonio.

«¡Oh, será muy interesante la narración de ese dramático episodio, desarrollado a pleno sol y con un mar terso, apacible y luminoso!»

—¿Crec usted?..

—Lo creo, y deseo que por un testigo presencial conozcan los lectores de El Pueblo cómo se conducen esos bravos de la Kultur cuando atacan a enemigos imaginarios e inofensivos.

—Con nosotros se condujeron correctamente.

—¡Adelante!

—Fué en la mañana del 11 del actual. Nosotros—el «Marqués del Turia»—íbamos de Gijón a Barcelona con cargamento de carbón de las minas asturianas; navegábamos por frente al cabo de San Antonio. El mar estaba tranquilo. Mediada la mañana bajamos a almorzar al comedor, y poco después, a eso de las diez, subió al puente el segundo oficial D. Mamerto López. De pronto vino un barco de vela que a una milla aproximadamente permanecía quieto, teniendo junto a él dos botes. Con el auxilio de los gamelinos, que se sañan densa humareda y llamas, y que los tripulantes se habían refugiado en los dos botes. Minutos después nos estábamos sobre cubierta; pusimos proa al barco incendiado, dispuestos a prestarle auxilio, y cuando estábamos a dos largos del velerlo sonó un cañonazo por nuestra banda de estribor, viéndose de improviso aparecer un submarino por la ajeta de popa: Levaba dos ametralladoras, una a popa y otra a proa. Paramos máquina y arriamos un bote que, patronado por el oficial primero D. César Prendes y con cuatro marmeros, se dirigió hacia el submarino.

—¿?..

—Sí, señor; casado y con cuatro hijos. El Sr. Prendes, que es de Gijón y cuenta unos 31 años, es un oficial que enajeece a la marina mercante española.

Serena y dignamente llegó el Sr. Prendes al submarino. É hizo entrega de la documentación del «Marqués del Turia». Este se acercó al costado del submarino, viendo nosotros claramente que una de las planchas estaba averiada, con visibles agujeros... A bordo del sumergible alemán pudieron ver los nuestros cómo toda la parte superior de cubierta era de madera; de suerte que aunque en esta obra sufriera el barco destructor averías, podría continuar realizando la misión que se le confiara.

El comandante, muy joven, examinó la documentación y unos mandos continuó viaje. Los del submarino, en español chaparrado, preguntaron el tonaje del «Marqués del Turia», y como el Sr. Prendes interrogara a su vez en inglés, si querían saber el número exacto de toneladas del barco, advirtió un gesto desabrido, de visible disgusto al oír expresarse en el idioma de Shakespeare a un marino neutral.

Nada quisieron saber, ni nada más añadió el oficial.

Al despedirse el Sr. Prendes dijo que iba a recoger a los naufragos del barco incendiado.

«¡Ben, podían hacerlo! Ellos mismos lo habían destruido, añadiendo que estaba a la vista un vapor, al parecer inglés, que echarían a pique en seguida.

—¿?..

—No, lo dijeron con la mayor naturalidad. Regresó el bote a bordo, disponiendo entonces nuestro querido capitán D. Juan Giard, un mallorquín muy simpático que frisa en los 40 años y que antes mandaba el «Manuela Pla»; disponiendo, digo, que se acercara el «Marqués del Turia» a recoger los naufragos. Nos aproximamos a los botes, en uno de los cuales había seis tripulantes, y dos en el otro; echamos dos escotas y por ellas subieron, izando seguidamente las dos pequeñas embarcaciones.

Una vez recogidos, auxiliados y alimentados los ocho tripulantes; el capitán, un piloto y seis marmeros, nos apresuramos a preguntarle lo que les había ocurrido. Antes expresaron su gratitud a nuestro capitán.

«El velerlo era el bergantín-goleta «Ansgard», de Dinamarca; procedía de Yonshire (América del Norte), de donde había salido 52 días antes y llevaba cargamento de madera para Valencia.

A eso de las siete de aquella mañana habíaseles aparecido el submarino. Se les presentó la documentación del velerlo (de un país neutral), y después de examinarla dieron media hora de tiempo para abandonar el barco, recoger útiles y enseres, etc., lo hicieron, incluso recogiendo un violin; todo, y ellos ocho, lo acomodaron en los dos botes. Ya abandonado el barco, los del submarino subieron a bordo, y utilizando el petroleo que llevaban para el consumo diario, prendieron fuego por la cámara, ardiendo el bergantín-goleta a los pocos minutos.

Chocaba a los naufragos que desde las siete de la mañana, en que quedaron abandonados, hasta que los socorrió el «Marqués del Turia», no habían visto al submarino.

—Pero bien los vio a ustedes. Eso prueba que el submarino merodeaba por allí cerca, a la husma de algún buque extranjero que pudiera haber acudido a prestar auxilio a los del velerlo danés...

—Seguramente.

Continuamos el viaje rumbo a Barcelona, siendo como el submarino se dirigió hacia el buque, víctima propiciatoria de los alemanes, según estos habjan indicado poco antes. El disparó hasta 17 cañonazos, el último cayó en el centro del buque y debió estropear las calderas, porque se vio salir una columna de humo. El buque agredido contestó con disparos de un cañón que llevaba a popa, pero sin alcanzar al submarino. Este se puso los veces en la enfijación del «Marqués del Turia», con el fin bien marcado de protegerse contra los disparos del vapor mercante. Con ello corrió gran riesgo nuestro barco, pues los proyectiles le andaban cerca, toda vez que se hacía fuego a media y media de distancia aproximadamente.

El submarino desapareció, no lo vimos más y nosotros continuamos el viaje a toda máquina.

Supúnesse que el barco—indudablemente inglés—que trabó combate con el submarino debe de ser el que embarrancó por aquellos días en las cercanías del cabo San Antonio.

—¿?..

—Nosotros sumamos 23 hombres toda la tripulación.

—Veintiocho españoles dignos de aplauso, por el auxilio que prestaron a sus colegas, los tripulantes del velerlo danés.

De ahí el hecho. Los submarinos matéanse y destruyen barcos a cuatro pasos del puerto de Valencia. Importa hacer resaltar para que adviertan los germanófilos la villanía de los admirados guerreros, que el velerlo destruido pertenecía a un país neutral, procedía de un país neutral (en Enero las relaciones entre los Estados Unidos y Alemania eran «ordiales») y se dirigió a un país neutral: España. Venía a Valencia con cargamento de madera—unos 140 tabones de moblia, recogidos por las barcas «Blasco Ibáñez» y «Clemeñca», protegden del bergantín-goleta «Ansgard», con materiales para laborar y dar trabajo a nuestros obreros.

Y Alemania ha pisoteado una vez más su firma, ya que en la Nota última a España ofreció respetar el comercio de neutral a neutral; Estados Unidos, en Enero (cuando salió el bergantín de aquella nación) era neutral, y neutrajes continúan Dinamarca y España.

Así corresponde Alemania a los servicios que le ha prestado España, desde sufrir los escándalos de los boches borrachos en Pamplona, Madrid y Zaragoza, hasta tolerar el torpedeo y hundimiento de sus buques, ó los buques no beligerantes que a sus puertos afluyen.

De hecho Dios condena a la ruina, al hambre, al deshonra.

¿Qué más haría Alemania contra España, si ésta le declarase la guerra?

Sordos
EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa la electricidad y el magnetismo. Es un método científico y seguro. Gratuito en el Hospital de San Antonio. Mercado, 71. Gamir, San Fernando, 34, y otras. Gratuito en el Hospital de San Antonio. Mercado, 71.

APOLLO HOY ESTRENO EN ESPAÑA DE ANDREA POR LA BERTTINI ARTE EMOCION ELEGANCIA HOY APOLLO

UNA ENFERMEDAD NUEVA

La neuralgia de los chauffeurs

Chartier ha comunicado a la «Societe française d'électricité», de París, una nueva enfermedad, producida por la acción de la corriente de aire frío que todos los automóviles engendran, aun marchando a velocidad moderada, sobre el brazo del «chauffeur», en los coches cuyo volante está ya suficientemente inclinado para que la extremidad superior del conductor que lo maneja sobresaga del vidrio que para defenderse de dicha corriente llevan todos los autos en su parte delantera.

En esta posición, el aire roza la cara externa del brazo y la posterior del antebrazo, produciendo primero una sensación de frío, seguida de un dolor agudísimo propagado a todo lo largo del brazo hasta el hombro y cuello, y acompañado de hormigueos y quemazón en el dorso de los dedos índice y pulgar.

El mismo mecanismo puede provocar esta neuralgia en el brazo de un viajero cuyo coche vaya apoyado en la carrocería.

El tratamiento consiste en la aplicación de la electricidad bajo la forma de chufas de alta frecuencia, seguidas de una ducha prolongada a débil presión.

LAS SUBSISTENCIAS

El arroz

La Junta Central de Subsistencias ha telegrafiado al Gobernador contestando al telegrama que éste le dirigió referente a la presión de los arroceros, declarándose reacios de vender el arroz blanco Bejoch, marca cero, a 44,50 pesetas, puesto que había terminado el embarque.

Dice la Junta que debe sostenerse el precio de 44,50 pesetas a todo trance, y que la instancia de la Unión Arroceros la pase a informe de las entidades que juzgue conveniente el Sr. Cortinas.

Este ha remitido copias a la Cámara de Comercio, Cámara Arroceros, Casa del Pueblo y Unión Gremial, dándoles un plazo de 48 horas para emitir el informe.

Una vez contesten, se reunirá la Junta local de Subsistencias y propondrá a la Central lo que estime conveniente y justo, para que aquel alto centro resuelva en definitiva.

El presidente de Unión Arroceros, convencido sin duda de que en este asunto se está jugando con fuego y alguien pudiera quemarse, visitó ayer al Gobernador para poner a su disposición todas las existencias que tiene en sus almacenes, particulares de la clase Bejoch al precio de tasa.

Esta conducta nos extraña no sea secundada por los demás molineros que componen dicha entidad y que suponemos que también se habrán beneficiado tanto o más que el Sr. Louise con la autorización de exportar las 30.000 toneladas.

Antes de marchar el Sr. Louise a Madrid reunió a sus compañeros de directiva y parece ser se convino ofrecer al Gobierno el arroz al precio de tasa, siempre que para el arroz en cáscara el Gobierno fije como máximo una peseta menos que en la actualidad, es decir, que puedan adquirirlo a 33 pesetas los 100 kilos.

Si esta solución es factible, y creemos que sí por cuanto el Gobierno puede conseguirlo con tan sólo decir que está dispuesto a incutirse del arroz en cáscara, el arroz no subirá de precio al detall, como no ha subido hasta ahora a pesar de estar en libertad los detallistas para hacerlo.

Pero el acuerdo de Unión Arroceros y que su presidente va a proponer al Gobierno nos sugiere un comentario.

leyendo el manifiesto que dicha entidad ha repartido profusamente dirigido a la opinión... ¡necita, vemos que al precio que se cotiza el arroz en cáscara o sea a 34 pesetas, pierden los molineros cinco pesetas por saco vendiéndolo a 44,50 pesetas, y sin embargo en la solución que, según parece, proponen al Gobierno, si el arroz en cáscara baja una peseta se conforman a vender al precio de tasa; es decir, como ya no pierden nada, pueden trabajar.

Peró la opinión avisada dirá con nosotros que si ese fundamento, el mismo día que publica su manifiesto Unión Arroceros, queda desvirtuado por ella misma, ¿qué concepto va a merecer cuando dicen?

Además, esa diferencia de cuatro pesetas que queda entre la pérdida que Unión Arroceros indica en su manifiesto, y que ahora parece que se evapora, es la misma que existe entre los medianos de arroz y el arroz elaborado; y si tenemos en cuenta que estos días nuestros detallistas se nos han quedado de que en los sacos comprados hay un tanto por 100 muy elevado de medianos, se ve que los molineros presentan una solución al Gobierno para engañar a los consumidores.

Y esto es un hecho tan escandaloso como el que se pida autorización para exportar una cantidad de arroz y después de exportada se altere el precio en tres pesetas más.

La Junta de Subsistencias debe artar corto a los molineros, pues se habrá percatado de que éstos no obran con la seriedad que requiere la situación que atraviesa nuestra nación.

Noticias varias

Ayer mañana contrajeron matrimonio la encantadora señorita María Martínez Marqués, hija del concejal republicano D. Miguel Martínez Orón, y el conocido comerciante e industrial D. Vicente Albert Martí, siendo padrinos por la señorita Consuelo Martínez Marqués, hermana de la contrayente, y D. Juan Martí Burgos, tío del novio; interviniendo como testigos los concejales D. Manuel Torancher, D. Eugenio Miquel, D. Adolfo Bejarán y D. J. B. Martí.

Terminado el acto, la feliz pareja recibió innumerables felicitaciones de los invitados a la boda, deseándoles dichas sin fin en su nuevo estado.

Tanto la bella desposada, que vestía traje negro riquísimo, como su esposo, agradecieron las pruebas de afecto y simpatía que les tributaban sus numerosos amigos, siendo éstos obsequiados con un suculento banquete en el Gran Hotel Cuatro Naciones, reinando durante la comida la más franca y cordial armonía.

Al descorcharse el champaña, pronunciáronse brindis, haciendo votos por la felicidad de los jóvenes desposados.

Entre los comensales al banquete vimos a los concejales señores Torancher, Bort, Beltrán, Miquel, Blasco, Hernández Osea, Hernández y Castellano.

Tanto a la angelical María Martínez Marqués, como a su esposo Vicente Albert Martí, deseámosles todo género de dichas.

REMITIDO DE PROTESTA Señor Director de El Pueblo. Estimado correligionario: Le rogamos con interés la inserción de las siguientes líneas: La junta directiva del Casino de Unión Republicana El Avance, considerando que el partido republicano no puede ni debe tener reacción de ninguna índole con la Iglesia católica y sus representantes, acuerda hacer público su disgusto por el acto realizado por algunos concejales del partido al sumarse al recibimiento oficial del nuevo arzobispo en la Casa Ayuntamiento de esta ciudad. Valencia 16 Abril 1917.—La directiva.

RECAUDADO AYER POR ARBITRIOS SUSTITUTIVOS: Carnes, 3.947,47 pesetas. Inspección veterinaria, 238,61. Peaje, 16,50. Extraordinarios, 311,33. Total, 4.513,91.

Ha aparecido el número 4 de la revista quincenal justada que con el título de España Avícola se publica en nuestra capital bajo la dirección de Ramón J. Crespo y que de la dirección de Ramón J. Crespo y que de número en número va resultando más amena e interesante.

Lleva una magnífica portada a todo color y su presentación en conjunto resulta altamente lujosa y esmeradamente pulida.

«España Avícola» puede adquirirse en los principales kioscos.

OLYMPIA Palacio del Cinematógrafo MARTES 17 ABRIL ESTRENO

TODAS EXCLUSIVAS Y UNICAS DE ESTE SALON En los descansos el terceto interpretará "Souvenir", de Brahms

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent. SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

INDUSTRIALES.—Defenderéis vuestros intereses empleando únicamente los aceites minerales y vajujinas puros que vende J. S. A. España.—Barcelona.—Importación directa.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz 3, y principales ultramarinos.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent. ¡MADRES! —CEREGUMIL Fernández Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. ENFERMOS DEL ESTOMAGO, PROBADO. El uso de diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

Ha sido jubilado el inspector de Vigilancia del distrito del Mar D. Juan Clemente Ajoceja, y nombrado en su lugar D. Higinio González Malló, que presta sus servicios en Barcelona.

SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

Como hemos anunciado, mañana miércoles se hallará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarsa, el acreditado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. TAUROMAQUIA Los novillos para el domingo

Esta mañana, a las diez, serán descajonados en los corrales de la plaza de Toros los seis novillos escogidos de la ganadería de Alipio Pérez, que serán estoqueados el próximo domingo por tres afamados novilleros, cuyos nombres se anunciarán oportunamente.

SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

El uso de diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

HA SIDO JUBILADO EL INSPECTOR DE VIGILANCIA DEL DISTRITO DEL MAR D. JUAN CLEMENTE AJOCEJA, Y NOMBRADO EN SU LUGAR D. HIGINIO GONZÁLEZ MALLÓ, QUE PRESTA SUS SERVICIOS EN BARCELONA.

SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

El uso de diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

HA SIDO JUBILADO EL INSPECTOR DE VIGILANCIA DEL DISTRITO DEL MAR D. JUAN CLEMENTE AJOCEJA, Y NOMBRADO EN SU LUGAR D. HIGINIO GONZÁLEZ MALLÓ, QUE PRESTA SUS SERVICIOS EN BARCELONA.

SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

El uso de diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

HA SIDO JUBILADO EL INSPECTOR DE VIGILANCIA DEL DISTRITO DEL MAR D. JUAN CLEMENTE AJOCEJA, Y NOMBRADO EN SU LUGAR D. HIGINIO GONZÁLEZ MALLÓ, QUE PRESTA SUS SERVICIOS EN BARCELONA.

SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

El uso de diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

HA SIDO JUBILADO EL INSPECTOR DE VIGILANCIA DEL DISTRITO DEL MAR D. JUAN CLEMENTE AJOCEJA, Y NOMBRADO EN SU LUGAR D. HIGINIO GONZÁLEZ MALLÓ, QUE PRESTA SUS SERVICIOS EN BARCELONA.

SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

El uso de diario del ELIXIR DR. CUESTA, sustituye con ventaja a las aguas minerales alcalinas, cuando se toman para estimular el apetito. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

HA SIDO JUBILADO EL INSPECTOR DE VIGILANCIA DEL DISTRITO DEL MAR D. JUAN CLEMENTE AJOCEJA, Y NOMBRADO EN SU LUGAR D. HIGINIO GONZÁLEZ MALLÓ, QUE PRESTA SUS SERVICIOS EN BARCELONA.

El mayor acontecimiento cinematográfico. Primera jornada: EL DELITO DEL PUENTE DE NEUILLY. 4 partes, 1.800 metros y más de una hora de duración. Completan el programa otros dos estrenos: En el umbral de la muerte. Dramática, 3 partes, Nordisk, gran presentación. GEORGET Y EL ATLETA. Cómica de gran risa. Estreno en España.

TEATRO : PRINCIPAL Teatro :: Marti. Últimos días de actuación de la más chulona y notable artista de variedades CARMEN FLORES todos los días grandes ovaciones Gran éxito de las notables artistas GALATEA Amparito Medina LOS FELITOS Silvia Marcovici PAPELERIA BOTELLA San Vicente, 141 Globos aerostáticos, faroles y linternas. Quiénes de papel para fiestas populares.

Teatro Ruzafa Empresa CINE MODERNO Gran compañía de ópera italiana GARACCIOLLO Hoy martes 17 de Abril de 1917. A las 9'45 noche: Primera representación de la ópera en tres actos, de E. Reggjo, música de Velsou LA PRINCESA del GRAMÓFONO Decorados deslumbrantes de Stropa Mañana en función de gran matiné EVA. Se reciben encargos en contaduría.

Teatro :: Apolo PALACIO DEL CINE Hoy martes ANDREA 5 partes, 3.000 metros Última creación de FRANCESCA BERTINI Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche. PRECIOS POPULARES SALON NOVEDADES Hoy estreno LA CASA MISTERIOSA

Trinquete de Pelayo Hoy a las 4'30 se jugará un gran partido de escalera cuerdas. A 60 tantos. Juego libre. Moliner de Alboraya y un aficionado, contra Chatet & Hilaire. Precio, 15 céntimos. AVISO INTERESANTE El Drach d'Or San Vicente, 163 (esquina a la calle de Centelles) A las señoras en particular y al público en general: En este establecimiento, sin rival en Valencia, hay toda clase de artículos de moda, ropas de color y blancas, confecciones a medida y a precios inverosímiles.

Emilmat Brillantine Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello. El uso de la Emilmat Brillantine evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubieren. Única creación de la casa Emilmat. Garantía inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando Emilmat Brillantine Emilmat nunca lavará el cabello. No impide su aplicación el lavado de cabeza ni el rizado del cabello. De venta en las buenas perfumerías, a pesetas 4 el frasco. Valencia.

SALON : CINE : ROMEA Exito sin precedentes de la grandiosa película dramática JUAN JOSÉ 6 partes, 3.000 metros Versión cinematográfica del drama de Joaquín Dicenta. Completará el programa una película cómica. Sesiones de 4 tarde a 12'30 noche

TEATRO - PRINCESA HOY A las 3'30 tarde: Sesión popular AMORÓS A las 6 tarde y 10 noche: Extraordinaria CHELITO Con nuevo y sensacional programa

Teatro Eslava Empresa «Cine Moderno» Sesión continua de cine desde las 4'30 de la tarde Hoy sensacional estreno LA MUJER QUE ARRUINA Película de gran interés y desarrollo maravilloso de la casa «Films Populares». Último día — Último El fuego El mayor triunfo de PINA MENICHELLI admirablemente secundada por Febo Marl. Butaca, 30 céntimos; 15, general

El torpedeamiento del "San Fulgencio" El trato que los alemanes dan a España.—Lean y comenten los españoles con vergüenza

Nuestro corresponsal en Madrid nos envió un extracto extenso de lo ocurrido con motivo del hundimiento del «San Fulgencio». Para que se vea con más detalle las infamias de que fueron objeto los tripulantes y la bandera española, copiamos de «El Libertador» de Madrid la siguiente información:

«El capitán del «San Fulgencio», en pie delante de nosotros, fruncidas las cejas y crispados los puños, nos interroga con voz que vibra de indignación:

—¿Qué concepto se tiene aquí del patriotismo? Yo le juro a usted, por mi fe de marino, que no he tenido conciencia plena de lo que era eso, que no he sentido subir la sangre a las mejillas ni el corazón a la garganta, hasta que he visto la bandera de mi pobre buque arrollada, ultrajada, despreciada por un marino alemán, que me la arrebató de las manos al intentar yo guardarla sobre mi pecho, como una reliquia de mi barco, roto por las bombas. Yo le juro que no he sentido jamás el instinto de homicida, hasta que han sonado en mis oídos, como ultrajes a mi madre, las carcajadas con que los tripulantes del submarino que nos hundió celebraban su hazaña. Yo le doy mi palabra de honor de que no he pronunciado en mi vida el nombre de España con la unión, con el respeto, con la lastima que lo puse en mis labios en la noche trágica que a merced de las olas, semidesnudo, sin alimentos, sin agua potable, sin rumbo posible, en un bote pequeño, me encontré perdido en el mar, con mi tripulación, que lloraba, rezaba o maldecía, y sin saber apartarme del sitio en que las aguas negras y turbias, se habían tragado a mi pobrecito «San Fulgencio», el más grande amor de todos mis amores...

—Hay que estar así para saber lo que es el patriotismo—replicó el marino. Y tenía razón. Hemos perdido en tierra el valor espiritual de las palabras. Hemos desacreditado los vocablos que expresan los conceptos más nobles.

Para sentir todo esto, en efecto, fuera preciso que, como al capitán del «San Fulgencio», un extranjero nos arrebatara de las manos la bandera española, asolará nuestro hogar y nos escupiera al rostro injurias que no podríamos contestar sino con un arma.

—¿Qué concepto tienen ustedes del patriotismo?—

Para sentirle dentro, muy dentro, hay que evocar la tragedia de esos marinos que ayer mañana aquí, en la redacción de «El Libertador», nos relataban serenamente el crimen de que fueron víctimas.

—Nosotros tratamos nuestros documentos en regla y el salvamento del «San Fulgencio», que como garantía, nos exigieron los alemanes. Ejercitábamos, por lo tanto, el derecho de navegación al amparo de una bandera neutral y bajo la promesa del cumplimiento de los acuerdos pactados entre nuestro Gobierno y los Gobiernos de los países beligerantes. Pero los alemanes se rican de todo esto. Cuanto presentamos el salvamento alemán a comandante del submarino que nos detuvo a cañonzos a la altura de la Isla de Ré, sonrió con desprecio y nos dijo, en inglés, que aquello no servía para nada. ¡Y «aquello» era la garantía que su Gobierno nos daba para navegar! Luego, amenazándonos con sus revólvers, nos ordenaron que les llevásemos a bordo cuantos víveres teníamos en nuestro barco y la documentación, que rompieron sin leerla siquiera. Y mientras íbamos y veíamos el buque al submarino, se entreteñeron cobardemente en tirar al blanco sobre el «San Fulgencio», celebrando con grandes demostraciones de alegría, la habilidad del artillero si acertaba a herir al buque español. ¡Y esto, señor, lo ordenaba con insensibilidad el comandante del submarino: un morabbe de apenas veinticinco años!...

Más tarde, cuando ya los habíamos aproximado, cargaron nuestro bote con seis bombas, y siempre encañonándonos con sus revólvers, nos dieron orden de colocarnos, con nuestras propias manos, en las botegas del «San Fulgencio». Suplicamos... Rogamos... Amenazamos... Todo inútil... Yo invité al marino que me puso el cañón de su arma en la sien derecha a disparar sin miedo... Pero dentro de la crueldad hay gradaciones... Volvimos al «San Fulgencio» y entonces ocurrió lo que a las diez de la bandera de papa. Quise salvarla y me la arrebataron de las manos, tratándola como un trapo.

Y sin más ropa que la puesta, sin camisa, sin brújula, sin agua, sin provisiones de boca, nos embarcamos en el bote pequeño y pusieron fuego a las bombas. Eran las siete de la tarde próximamente. Se hizo de noche y estábamos, según la última información

que habíamos tomado sobre el puente, a unas 64 millas de la costa. Difícilísimo llegar a ella. Les pedimos remoque y nos lo negaron. A toda máquina se apartaban de nosotros y de «San Fulgencio» que, inclinándose de babor, desaparecía bajo las olas... La tripulación del submarino nos despedía con amenazas... Sólo un hombre, el maquinista, sintió la dignidad o la vergüenza y, cuadrado, nos saludó militarmente. Y quedamos solos, mudos de emoción, sin acertar a pronunciar palabra, convertidos en una boya, rodeados por las espumas que hizo el «San Fulgencio» al ser sobado por un remolino, inserables y medio muertos de dolor...

Barco de mi cariño, en el que he vivido diecisiete años y en el que he desafiado cien tormentas!...

Luego, a la vela, y a rumbo, buscamos el abrigo de la costa, esperando un amanecer que no llegaba nunca... Un barco de pescadores franceses nos remolcó hasta Les Sables d'Olonne, donde el pueblo en masa nos hizo un cariñoso recibimiento... ¡Encontrámbamos, por fin, hombres!... Y luego, en Nantes, la cortesía del Sr. Balbás, nuestro cónsul, cicatrizó un tanto las heridas de nuestro espíritu y procuró remedio a las torturas de nuestro cuerpo. Nos vistieron. Nos facilitaron dinero para venir hasta España, y aquí estamos, de paso, para Cartagena, en donde nos esperan nuestras familias, que nos creían seguramente perdidos para siempre... ¿Qué entienden aquí por patriotismo?...

D. Jaime López, el capitán del «San Fulgencio», que nos ha hecho el precedente relato, es el tipo perfecto de nuestros marinos mercantes. De cuarenta y cinco a cincuenta años, enjuto, curtido, sereno, tiene en la palabra una autoridad que responde a la firmeza de su carácter.

El 12 llegó a Madrid por la mañana, y a mediodía estaba con sus compañeros y con el representante de la Compañía Cartagenera de Navegación, a la que pertenecía el «San Fulgencio», D. Enrique Faive, en la embajada de Alemania, para entrega, al príncipe de Ratibor, sin perjuicio de las reclamaciones oficiales, la adjunta protesta:

«A. S. A. S. el príncipe de Ratibor, embajador de Alemania en Madrid. Sin perjuicio de la reclamación que mis armadores estimen conveniente hacer contra quien correspondiera, yo, D. Jaime López, capitán del vapor «San Fulgencio», como hombre de mar protesto respetuosamente ante vuestro honor de la conducta del comandante del submarino alemán, que, sin previo aviso, ha cañoneado al vapor de mi mando y ha usado además el inhumano proceder de hacerme llevar en mi mismo bote las bombas que se colocaron para el completo hundimiento de mi buque. Respetuosamente (firmado), Jaime López.»

D. Jaime López afirma—y nosotros compartimos su opinión—que encontrándose navegando desde el 23 de Enero, fecha anterior a la declaración de guerra submarina a «contrabando», hecha por Alemania últimamente, el reconocimiento de la validez del salvamento alemán por parte del comandante del submarino, es un ataque indirecto a la neutralidad de España.

El funcionario que en la embajada de Alemania recibió la protesta del bravo marino, sonrió al escucharla, como sonrió el jefe del submarino alemán al mandar disparar sus cañones.

—Por qué navegan ustedes?—preguntó. Y D. Jaime López, según nos aseguró, tuvo que mordirse los labios, hasta saltar la sangre, para no contestarle lo que se le ocurría...

REMITIDO DE PROTESTA Señor Director de El Pueblo. Estimado correligionario: Le rogamos con interés la inserción de las siguientes líneas: La junta directiva del Casino de Unión Republicana El Avance, considerando que el partido republicano no puede ni debe tener reacción de ninguna índole con la Iglesia católica y sus representantes, acuerda hacer público su disgusto por el acto realizado por algunos concejales del partido al sumarse al recibimiento oficial del nuevo arzobispo en la Casa Ayuntamiento de esta ciudad. Valencia 16 Abril 1917.—La directiva.

RECAUDADO AYER POR ARBITRIOS SUSTITUTIVOS: Carnes, 3.947,47 pesetas. Inspección veterinaria, 238,61. Peaje, 16,50. Extraordinarios, 311,33. Total, 4.513,91.

Ha aparecido el número 4 de la revista quincenal justada que con el título de España Avícola se publica en nuestra capital bajo la dirección de Ramón J. Crespo y que de la dirección de Ramón J. Crespo y que de número en número va resultando más amena e interesante.

Lleva una magnífica portada a todo color y su presentación en conjunto resulta altamente lujosa y esmeradamente pulida.

«España Avícola» puede adquirirse en los principales kioscos.

REMITIDO DE PROTESTA Señor Director de El Pueblo. Estimado correligionario: Le rogamos con interés la inserción de las siguientes líneas: La junta directiva del Casino de Unión Republicana El Avance, considerando que el partido republicano no puede ni debe tener reacción de ninguna índole con la Iglesia católica y sus representantes, acuerda hacer público su disgusto por el acto realizado por algunos concejales del partido al sumarse al recibimiento oficial del nuevo arzobispo en la Casa Ayuntamiento de esta ciudad. Valencia 16 Abril 1917.—La directiva.

RECAUDADO AYER POR ARBITRIOS SUSTITUTIVOS: Carnes, 3.947,47 pesetas. Inspección veterinaria, 238,61. Peaje, 16,50. Extraordinarios, 311,33. Total, 4.513,91.

Ha aparecido el número 4 de la revista quincenal justada que con el título de España Avícola se publica en nuestra capital bajo la dirección de Ramón J. Crespo y que de la dirección de Ramón J. Crespo y que de número en número va resultando más amena e interesante.

Lleva una magnífica portada a todo color y su presentación en conjunto resulta altamente lujosa y esmeradamente pulida.

«España Avícola» puede adquirirse en los principales kioscos.

REMITIDO DE PROTESTA Señor Director de El Pueblo. Estimado correligionario: Le rogamos con interés la inserción de las siguientes líneas: La junta directiva del Casino de Unión Republicana El Avance, considerando que el partido republicano no puede ni debe tener reacción de ninguna índole con la Iglesia católica y sus representantes, acuerda hacer público su disgusto por el acto realizado por algunos concejales del partido al sumarse al recibimiento oficial del nuevo arzobispo en la Casa Ayuntamiento de esta ciudad. Valencia 16 Abril 1917.—La directiva.

POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 16.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

El Gobierno, las Cortes, la censura y la Prensa.

El conde de Romanones, al recibir a los periodistas dijo que acababa de conferenciar con los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación y Guerra.

Los periodistas han lamentado que se ejerza la censura en forma tal, que se aplique a unos periódicos rigurosamente y a otros no.

El conde de Romanones ha contestado que procuraría enterarse, pero anticipaba que algunos periódicos no obraban bien, publicando ciertos artículos que no pueden insertarse, pues no sólo causan perjuicios al Gobierno, sino al país.

Mañana irá D. Alfonso a Leganés, a pasar revista al regimiento de Covadonga.

Quizá almuerce allí. Ruiz Jiménez ha dicho: —El encargado de la censura me ha comunicado que «El Socialista», «España Nueva» y «El Día», no han remitido las gacetas correspondientes al día de hoy, y que «España Nueva» no ha enviado los ejemplares.

He dado cuenta del hecho a la dirección de Seguridad. «El Socialista» ha sido advertido; mutado con 125 pesetas «El Día», y suspendida la publicación de «España Nueva».

Esto me conlleva, pero no hay más remedio, pues existen deberes que cumplir. «La Nación» ha dejado de mandar hoy una plana a la censura.

Lamento lo que ocurre, y yo creo que deben reanudarse las relaciones cordiales entre Prensa y Gobierno.

Ese era nuestro propósito al llegar a un acuerdo con el Sr. Moya. Soriano ha presentado hoy cuatro solicitudes para publicar cuatro nuevos periódicos que sustituyan a «España Nueva» y con la misma tendencia.

El Gobierno mantendrá su criterio. No se pueden permitir que se publiquen noticias, comentarios y juicios que entorpezcan la eficacia de una nota amistosamente formulada.

Unos periódicos desmienten el torpedeamiento del vapor «San Fulgencio»; otros ponen en duda que fuera un submarino alemán, y con estas argumentaciones, no es lógico suponer que en parte quiten virtualidad a la Nota?

Respecto a la reapertura de la Casa de Pueblo, no sé nada. Es cosa del juzgado. Hablando con el ministro de Estado, insistió en afirmar que en breve regresará a Madrid el embajador y que es inexacto cuanto alrededor de este viaje se ha dicho.

Puso a la firma de D. Alfonso un decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al subgobernador del Banco de España Sr. Belda.

La recepción diplomática será mañana a las cinco de la tarde. Jimeno recibió a las comisiones que marchan a Alemania y Austria y fueron a despedirse del ministro de Estado.

Lo de Villanueva «No basta ser presidente del Congreso...»

Con este título publica un rotativo la conversación oída en una de las tertulias del Congreso.

Hablaban un joven diputado conservador, un culto escritor, un abogado de prestigio y un caracterizado periodista.

Y hablaban así: «Este país está perdido—decía el escritor—, no se conoce que haya quien amenace con una rebelión si España, en defensa de su honor, llegara a resoluciones graves.

«Desconocen los que así hablan—replicó el abogado—el espíritu de disciplina de nuestro ejército y la abnegación de nuestro pueblo. Recuerden esos lo que pasó con el fusilamiento de Rizal. Todos nos dimos cuenta de que aquella política bárbara y cruel nos conduciría al desastre, y todas callamos.

«Es cierto—exclamó el viejo periodista—que España no se parece a ningún pueblo del mundo. En cualquier otro país los principales causantes del desastre colonial habrían sufrido, cuando menos, la pena del ostracismo perpetuo.

«Aquí sucedió todo lo contrario. Cuando perdimos a Cuba, vimos ascender en su céntrica política a hombres como Rodríguez San Pedro y Villanueva, que representaban la extrema oposición a las reformas autonómicas.

«¿Villanueva?—dice algo asombrado el joven diputado conservador.

«Sí, Villanueva—insiste el periodista—; fue uno de los más rabiosos patriotas, que en sus feroces intransigencias en los problemas ultramarinos, preparó la última protesta cubana, que degeneró en la insurrección y después terminó en la guerra de los Estados Unidos. Y ahí lo tienen ustedes actuando de gran personaje.

«¿Y a quién pueden sorprender estas cosas?—observa el prestigioso letrado—. El señor Villanueva sabe bien que aquí todo se puede hacer impunemente y sin temor a las sanciones de la opinión pública. Pues qué, ¿no era él hace pocos años, en los problemas ultramarinos, el más exagerado francófilo, y de la noche a la mañana, sin justificación ni pretexto siquiera, se transformó en el más furibundo enemigo de Francia?

«No es la hora más oportuna para hablar de estas cosas—advirtió el periodista—, que hacerlo en estos momentos parecería obedecer a móviles pasionales. El Sr. Villanueva tiene muchas cuentas pendientes y tendrá que liquidarlas, y entonces, créanlo ustedes, se sabrán cosas muy interesantes y muy pintorescas.

«Pero ustedes son los primeros en sacar las cosas de quicio—recaudó un diputado reformista que se había unido al grupo y en silencio escuchaba la conversación—dándole una importancia que no tienen. ¿Cómo olvidan que todo este revuelo lo están armando los diarios que se jactan de mantener relaciones de intimidad con la embajada alemana?

«El razonamiento fué de tal eficacia, que todos los interlocutores guardaron silencio. La conversación cambió de rumbos y, como ya no nos interesaba nos retiramos de aquella simpática reunión.

Porque del Sr. Villanueva hay mucho que decir todavía hasta en los diálogos de los muertos.»

Tres miserables al servicio de los boches.

Barcelona.—Se ha comprobado que el súbdito francés Pelissier, en cuyo domicilio se hallaron explosivos, era un espía al servicio de Alemania, en unión de sus compañeros Luciene Alvarez y Marta Debot, que también se hallan encarceladas.

Luciene ha declarado que ejercía el espionaje en favor de Alemania, por odio a sus compatriotas.

En Bilbao y San Sebastián ejerció el espionaje avisando la salida de barcos. El asunto es objeto de animados comentarios, por tratarse de súbditos franceses que prestaban su servicio a Alemania.

Más fechorías de los bocheros

Ha llegado a Tánger un bote, conduciendo al capitán, al primer maquinista y a 12 marineros del vapor italiano «Guseppe», hundido por un submarino alemán cerca de donde fué torpedeado el «Stromboli».

Desplazaba 4.000 toneladas, y lo tripulaban 28 hombres. Un remolcador salió en busca del bote, que llevaba 14 marineros, no encontrándolos. Se supone que arribaron a otro punto de la costa.

Los italianos afirman que el buque fué hundido a cañonazos por los alemanes, y que éstos les trataron cortemente.

También manifestaron que presenciaron el ataque de un transporte inglés, que conlleva tropas y ganado.

El transporte fué alcanzado por un torpedero, y se hundió. En las inmediaciones del siniestro no apareció ningún bote.

Se cree que perecieron todos los tripulantes. Se teme por la suerte de otros barcos, que deben seguir la misma ruta que el transporte.

Lo que dice Gasset

Esta tarde, al saludar en su despacho al ministro de Fomento, nos dijo: —Me ha visitado una comisión de la Junta de Defensa de La Plata, acompañada de los diputados a Cortes señores barón de Terrateig y Santacruz.

Vienen con excelente ánimo. Son los primeros en reconocer que el Gobierno ha hecho cuanto ha podido, y si no se resuelve el problema, cípiése a otras causas.

Es un hecho que un solo día que esté abierta la frontera francesa da más ganancias a los cosecheros de naranja, que muchos días de mercado interior.

Yo he acogido con simpatía las pretensiones de los comisionados.

Sobre el particular celebré varias conferencias esta noche.

Los navieros han hecho efectivas las cantidades relativas a los fletes reducidos.

No había, pues, incautación de buques por ahora, a no ser que se llegara a ellos por otros motivos.

Hace pocos días me visitaron diputados de distintas provincias, hablandome de la construcción de caminos vecinales, obra que viene reportando grandes beneficios.

Hoy ha vuelto a visitarme una numerosa comisión de senadores y diputados, y me han hablado de lo mismo.

Me complazco en que la ley no sea letra muerta, y que con poco dinero se realicen las obras.

Las carreteras cuestan mucho dinero, y en cambio los caminos vecinales cuestan poco.

De ahí que se quiera llegar al tercer convenio.

Yo, como autor de la ley de Caminos vecinales, estoy satisfecho de sus resultados.

He dicho a los comisionados que presentarán el oportuno expediente.

Ellos que vayan y gestionen lo necesario, cerca de los señores conde de Romanones, Alba y señores consejeros de Estado.

He recibido noticias de Valencia, que falta carbón para el alumbrado público.

Haré los posibles para que Valencia no se quede sin luz.

Ya he dado nuevas órdenes para que el consumo de carbón se limite lo más posible.

Desde hace tiempo venía escaseando el carbón, pero aumentó la escasez al declararse el rigor de la guerra submarina.

Ahora nos hace falta limitar el consumo en un 33 por 100.

Algo lograremos si todos cumplen lo ordenado.

Aunque el señor marqués de Cortina ha conseguido del Gobierno británico el envío de carbón a España, tropezamos con el inconveniente de los transportes, y tardará mucho tiempo en que se noten los efectos de los beneficios de esa gestión.

Los transportes siguen siendo difíciles por la escasez de vagones. En años anteriores se mandaron a Levante 1.500 vagones, y ahora se han enviado 10.000.

Los exportadores de naranja deben reconocer que el Gobierno ha hecho los posibles por traer carbón y exportar naranja.

Son éstos dos grandes problemas, y una vez cese la campaña naranjera, podremos acudir con holgura a los demás transportes restringidos.

No afirmo que lleguemos a la plena normalidad de los transportes, pero le fremos cerca.

La comisión de La Plata

Esta mañana llegaron a Madrid los señores Espiñós, Lucia y Tejedo, de la comisión de Defensa de La Plata, llamados por el Gobierno.

Inmediatamente marcharon a conferenciar con Gasset.

Duró el cambio de impresiones una hora. Mañana volverán a conferenciar con el ministro de Fomento, y esta noche irán a saludar a Alba.

Acompañaban a los comisionados los diputados señores barón de Terrateig y Santacruz.

Belmonte no toreará la feria de Sevilla.—Lo que dice el Gallo.

Belmonte, aunque mejorado, no toreará la feria de Sevilla.

Se le levantó el apósito, encontrando la herida bien, pero por ser en sitio tan delicado tiene magullados algunos tendones que le impiden el movimiento del brazo.

El doctor cañala que tardará 10 ó 12 días en curar.

El Gallo es visitadísimo y se halla inconsojable.

Ha declarado que no toreará más en Madrid, añadiendo que la culpa de todo la tiene el presidente que le obligó a torear sin estar el piso en condiciones.

Lo de ayer—dijo—no fué miedo, sino desgan y malhumor por la actitud del público. Con miedo al toro y miedo al público, muchos grandes enemigos, es imposible la lucha.

Contráteme para exponer la vida ante los toros, pero no para que me mate el público. Por eso el empresario de Madrid no podrá obligarme a torear.

Los regionalistas catalanes

En el expreso del Norte han regresado a Madrid Cambó y los demás diputados y senadores regionalistas que estuvieron ayer en San Sebastián.

Vienen satisfechos de la conferencia de Cambó.

La clausura de la Casa del Pueblo.

Las autoridades han consultado al Gobierno la conveniencia de abrir mañana la Casa del Pueblo, por expirar los 20 días de clausura gubernativa.

Parece que se ha suscitado en principio la competencia entre las autoridades gubernativa y judicial, acerca de a quién corresponde el orden de reapertura.

«España Nueva», cambio de título.

El director de «España Nueva» ha anunciado que en vista de que el jefe superior de policía ha suprimido dicho periódico, sus redactores han decidido fundar el periódico «Nueva España».

El origen de la supresión ha sido el no haber enviado los ejemplares de «España Nueva» a la censura.

Este periódico venía sufriendo gran número de denuncias por sus campañas germanófilas.

El general Jordana

Jordana estuvo en el ministerio de Estado a despedirse de Amalio Jimeno.

Mañana por la noche regresará a Marruecos.

D. Melquiades y Cambó

Procedente de París ha regresado Melquiades Alvarez.

Desde San Sebastián hizo el viaje en unión de Cambó.

Ambos han cambiado impresiones sobre asuntos internacionales, coincidiendo en muchos puntos.

Una anarquista holandesa

En el correo de Gajida ha sido conducida a Vigo la anarquista holandesa Jacomet, donde embarcará para su nación.

A los súbditos rusos

La embajada rusa ha anunciado que todos los súbditos que se hallen en España sujetos al servicio de las armas, pueden presentarse antes del 14 de Mayo próximo para quedar exentos de todo castigo, conforme ha ordenado el Gobierno provisional ruso.

La Exposición de Artistas Argentinos.

En el salón de exposiciones del Palace Hotel se ha inaugurado la Exposición de Artistas Argentinos en Europa, fundada en París y que ha querido rendir a la madre patria, el delicado homenaje de que sea aquí donde se celebre la primera exhibición de obra de arte argentino.

Asistieron el embajador señor Marcos Avelaneda, el director de Bellas Artes Sr. Auguila y otros personalidades.

Hay expuestas unas cien obras y entre ellas muchas notables.

Lo que ha hecho Cortinas en Inglaterra.

Se desmiente oficialmente que el marqués de Cortina haya asistido en Londres a las conferencias que han celebrado los delegados de las colonias inglesas y el Gobierno británico, donde se ha tratado de problemas para después de la paz, que afectan sólo al régimen interior.

De Inglaterra dicen que Cortina ha realizado su cometido con toda brillantez, habiéndose concretado a responder de los motivos de su viaje ya conocidos.

La guerra europea

Una Nota del Brasil a España

Nuevos triunfos de los franceses

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Desde San Quintín al Oise, hemos continuado nuestros tiros de destrucción sobre las posiciones alemanas, que contestaron energicamente por la parte de San Quintín.

Al Sur del Oise continuamos progresando hacia el Este y sobre la meseta que hay entre Barisje y Lancy.

En Baswker hemos ocupado nuevos puntos de apoyo.

Nuestras patrullas están en contacto con los alemanes en el ángulo Oeste del campo de Concy.

La lucha de artillería ha sido bastante violenta durante la noche, en toda la porción del frente comprendida entre Soissons y Aisne.

En Champaña hemos rechazado los golpes de mano intentados por el enemigo al Este de Ambsire.

En los reconocimientos cogimos prisioneros.

En Lorena y Alsacia después de preparación por la artillería, nuestros destacamentos penetraron en varios puntos de las líneas alemanas.

En Parroy encontramos numerosos cadáveres en las trincheras que nuestros disparos habían batido hasta trastornarlas.

En la llanura de Alfacia, nuestros destacamentos alcanzaron 6 puntos diferentes de la segunda línea alemana, causando al enemigo pérdidas importantes.

Tomamos bastantes prisioneros y abundante material.

Entusiasmo por los aliados en la Argentina y el Brasil.

Buenos Aires.—Con motivo de marchar al Brasil el agregado militar francés, capitán Havrie, se ha celebrado una brillante recepción en el Circulo Militar, asistiendo el embajador y el cónsul de Francia, representante del ministro de la Guerra y numerosos jefes y oficiales.

Se pronunciaron brindis entusiastas por los ejércitos francés y argentino.

La multitud en las calles vitoreó a Francia, obligando al embajador a salir al balcón entre aclamaciones entusiastas.

El Gobierno argentino ha ordenado concentrarse en el puerto de Buenos Aires a los vapores alemanes que se encuentran en aguas argentinas.

Río Janeiro.—Se ha celebrado una manifestación en honor de los aliados.

Pronunciaron vehementes discursos el senador Barbosa, el ex diputado Rafael Pinheiro y otros, atacando los procedimientos alemanes en la inspección realizada en los barcos teutónicos incautados, demostrando que las maquinarias fueron deterioradas por medio del ácido sulfúrico.

También se ha inutilizado el gran vapor «Blucher» fundado en Pernambuco.

En el puerto de Santos, también han sido estropeados otros barcos alemanes.

El Parlamento inglés

Londres.—El Parlamento reanuda mañana las sesiones.

El Gobierno tratará del asunto de Irlanda y de la prórrogación en el Parlamento del proyecto de empréstito.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el frente del Trentino los temporales de nieve han limitado nuestra actividad y las acciones de los pequeños destacamentos de infantería.

A pesar de todo hemos rechazado a las patrullas enemigas.

En el alto de Boite, esta mañana uno de nuestros destacamentos pasó por un túnel cavado entre la nieve, hizo irrupción en los atrincheros enemigos, infligiendo pérdidas a los ocupantes y apoderándose de armas y municiones.

En la noche del 14 al 15, en la zona de Tolmino hemos rechazado una irrupción que intentó el enemigo en los alrededores de Cigni.

Los obreros militares rusos

Petrogrado.—El Congreso general de obreros militares, ha votado una resolución diciendo que el Gobierno provisional ha publicado una declaración anunciando que su programa contiene los principios democráticos rusos lo que demuestra que el Gobierno provisional ha cumplido fielmente sus compromisos.

La ofensiva austro-alemana en el frente italiano.

Sábase que los austro-alemanes han comenzado hoy una violenta ofensiva en el frente italiano.

Para ello han acumulado gran cantidad de material de artillería y un contingente de 600.000 hombres.

LAS VANGUARDIAS INGLESAS EN LENS

Los que quedan en la ciudad.—El triunfo inglés.—Botín de guerra.

Londres.—Los correspondientes que se encuentran en el frente británico, dicen que el combate al Este de Lieven y la entrada de las vanguardias británicas, en Lens constituyó un gran triunfo porque los alrededores estaban repletos de cañones y poderosamente fortificados.

Según el testimonio de algunos prisioneros en Lens, quedan unas dos mil personas del ejército civil, incluyendo en este número mujeres y niños a los que durante el resque de las fuerzas alemanas no se les permitió refugiarse detrás de las líneas británicas.

La vía principal de comunicación entre San Quintín y Lahan ha sido cortada por los ingleses al principiarse la batalla, quedando San Quintín aislado, excepto dos caminos secundarios situados al Este y que se hallaban bajo el fuego de los cañones de los aliados.

En San Quintín se han defendido los alemanes de modo desesperado pero en condiciones muy desfavorables.

Los alemanes han intentado inútilmente impedir el avance de los ingleses, empleando en ello todos los refuerzos posibles.

La aparente pausa del avance británico se debe a la reacción del enemigo en esta parte del frente.

La evacuación de Lens ha significado para los alemanes, no sólo una grave desorganización sino la pérdida de enormes cantidades de material de guerra almacenado.

Con ello la zona de ataque ampliada por el general Haig desde Cambrai a San Quintín, en cuya zona se había ganado Angres, Givenchy-en-Gobelle, Petit Vimy, Vimy, Villerval y Baillet-Latour-Berthoult, han sido el preludio del ataque y evacuación de Lens.

Esta guarnición no ha podido resistir porque las tropas del general Allenby hablan avanzado por las orillas del río de Souche, en dirección a Leauvette. Más arriba tenian ocupado Lievin, que pertenece a la aglomeración de Lens, el foso minero número 12, Cité Saint Pierre, un barrio de mineros. Además, otras fuerzas bajaban de Loos, abriéndose camino por entre las construcciones mineras organizadas defensivamente.

Desde Cité Saint Pierre al caso de Lens que habían unos 750 metros fueron ganados. En tales condiciones era muy difícil que la guarnición de Lens pudiera resistir.

La guerra europea

Una Nota del Brasil a España

Nuevos triunfos de los franceses

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Desde San Quintín al Oise, hemos continuado nuestros tiros de destrucción sobre las posiciones alemanas, que contestaron energicamente por la parte de San Quintín.

Al Sur del Oise continuamos progresando hacia el Este y sobre la meseta que hay entre Barisje y Lancy.

En Baswker hemos ocupado nuevos puntos de apoyo.

Nuestras patrullas están en contacto con los alemanes en el ángulo Oeste del campo de Concy.

La lucha de artillería ha sido bastante violenta durante la noche, en toda la porción del frente comprendida entre Soissons y Aisne.

En Champaña hemos rechazado los golpes de mano intentados por el enemigo al Este de Ambsire.

En los reconocimientos cogimos prisioneros.

En Lorena y Alsacia después de preparación por la artillería, nuestros destacamentos penetraron en varios puntos de las líneas alemanas.

En Parroy encontramos numerosos cadáveres en las trincheras que nuestros disparos habían batido hasta trastornarlas.

En la llanura de Alfacia, nuestros destacamentos alcanzaron 6 puntos diferentes de la segunda línea alemana, causando al enemigo pérdidas importantes.

Tomamos bastantes prisioneros y abundante material.

Entusiasmo por los aliados en la Argentina y el Brasil.

Buenos Aires.—Con motivo de marchar al Brasil el agregado militar francés, capitán Havrie, se ha celebrado una brillante recepción en el Circulo Militar, asistiendo el embajador y el cónsul de Francia, representante del ministro de la Guerra y numerosos jefes y oficiales.

Se pronunciaron brindis entusiastas por los ejércitos francés y argentino.

La multitud en las calles vitoreó a Francia, obligando al embajador a salir al balcón entre aclamaciones entusiastas.

El Gobierno argentino ha ordenado concentrarse en el puerto de Buenos Aires a los vapores alemanes que se encuentran en aguas argentinas.

Río Janeiro.—Se ha celebrado una manifestación en honor de los aliados.

Pronunciaron vehementes discursos el senador Barbosa, el ex diputado Rafael Pinheiro y otros, atacando los procedimientos alemanes en la inspección realizada en los barcos teutónicos incautados, demostrando que las maquinarias fueron deterioradas por medio del ácido sulfúrico.

También se ha inutilizado el gran vapor «Blucher» fundado en Pernambuco.

En el puerto de Santos, también han sido estropeados otros barcos alemanes.

El Parlamento inglés

Londres.—El Parlamento reanuda mañana las sesiones.

El Gobierno tratará del asunto de Irlanda y de la prórrogación en el Parlamento del proyecto de empréstito.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En el frente del Trentino los temporales de nieve han limitado nuestra actividad y las acciones de los pequeños destacamentos de infantería.

A pesar de todo hemos rechazado a las patrullas enemigas.

En el alto de Boite, esta mañana uno de nuestros destacamentos pasó por un túnel cavado entre la nieve, hizo irrupción en los atrincheros enemigos, infligiendo pérdidas a los ocupantes y apoderándose de armas y municiones.

En la noche del 14 al 15, en la zona de Tolmino hemos rechazado una irrupción que intentó el enemigo en los alrededores de Cigni.

Los obreros militares rusos

Petrogrado.—El Congreso general de obreros militares, ha votado una resolución diciendo que el Gobierno provisional ha publicado una declaración anunciando que su programa contiene los principios democráticos rusos lo que demuestra que el Gobierno provisional ha cumplido fielmente sus compromisos.

La ofensiva austro-alemana en el frente italiano.

Sábase que los austro-alemanes han comenzado hoy una violenta ofensiva en el frente italiano.

Para ello han acumulado gran cantidad de material de artillería y un contingente de 600.000 hombres.

LAS VANGUARDIAS INGLESAS EN LENS

Los que quedan en la ciudad.—El triunfo inglés.—Botín de guerra.

Londres.—Los correspondientes que se encuentran en el frente británico, dicen que el combate al Este de Lieven y la entrada de las vanguardias británicas, en Lens constituyó un gran triunfo porque los alrededores estaban repletos de cañ

MANIFESTACIONES DE ROMANONES Quejas de los periódicos germanófilos.-La censura con todo rigor.-Los transportes.

Romanones permaneció toda la tarde en su domicilio, donde recibió la visita de algunos ministros. Últimamente lo visitaron Gasset y Ruiz Jiménez.

También recibió la visita de los directores de los periódicos «La Acción», «El Día» y «El Debate», que en nombre de todas las publicaciones germanófilas, se quejaron de que los periódicos apadófilos tengan benevolencia para decir cuanto quieran.

En cambio a los demás se les trata con todo rigor. Romanones insistió en que el Gobierno está dispuesto a no tolerar que unos y otros hagan campañas que pueden perjudicar a España.

En estos momentos graves, precisa proceder con mucha prudencia, en cuanto se relaciona con las cuestiones internacionales. Terminada la conferencia con los directores de los diarios, continuaron reuniones Romanones, Ruiz Jiménez y Gasset.

Luego recibió Romanones a los periodistas, a quienes dijo había conferenciado con el Embajador de la Argentina acerca de la cuestión de los trigos.

Respecto a la entrevista con los directores de periódicos dijo que habían protestado de que se ejerciera la censura de una manera injusta y desconsiderada, pues a «El Libertador» le habían consentido decir cuanto quisiera.

Romanones les dijo que era inexacto, pues como «El Libertador» no había mandado las galletas a la censura, habíasele multado con 125 pesetas.

Las cosas respecto a la censura continuaban igual. Había dado órdenes a Ruiz Jiménez para que ordenara terminantemente se ejerza la censura con todo rigor y sin contemplaciones.

Respecto a la entrevista con los directores de periódicos dijo que habían protestado de que se ejerciera la censura de una manera injusta y desconsiderada, pues a «El Libertador» le habían consentido decir cuanto quisiera.

Romanones les dijo que era inexacto, pues como «El Libertador» no había mandado las galletas a la censura, habíasele multado con 125 pesetas.

Las cosas respecto a la censura continuaban igual. Había dado órdenes a Ruiz Jiménez para que ordenara terminantemente se ejerza la censura con todo rigor y sin contemplaciones.

Respecto a la entrevista con los directores de periódicos dijo que habían protestado de que se ejerciera la censura de una manera injusta y desconsiderada, pues a «El Libertador» le habían consentido decir cuanto quisiera.

Romanones les dijo que era inexacto, pues como «El Libertador» no había mandado las galletas a la censura, habíasele multado con 125 pesetas.

Las cosas respecto a la censura continuaban igual. Había dado órdenes a Ruiz Jiménez para que ordenara terminantemente se ejerza la censura con todo rigor y sin contemplaciones.

Respecto a la entrevista con los directores de periódicos dijo que habían protestado de que se ejerciera la censura de una manera injusta y desconsiderada, pues a «El Libertador» le habían consentido decir cuanto quisiera.

Romanones les dijo que era inexacto, pues como «El Libertador» no había mandado las galletas a la censura, habíasele multado con 125 pesetas.

Las cosas respecto a la censura continuaban igual. Había dado órdenes a Ruiz Jiménez para que ordenara terminantemente se ejerza la censura con todo rigor y sin contemplaciones.

Respecto a la entrevista con los directores de periódicos dijo que habían protestado de que se ejerciera la censura de una manera injusta y desconsiderada, pues a «El Libertador» le habían consentido decir cuanto quisiera.

Romanones les dijo que era inexacto, pues como «El Libertador» no había mandado las galletas a la censura, habíasele multado con 125 pesetas.

Las cosas respecto a la censura continuaban igual. Había dado órdenes a Ruiz Jiménez para que ordenara terminantemente se ejerza la censura con todo rigor y sin contemplaciones.

Respecto a la entrevista con los directores de periódicos dijo que habían protestado de que se ejerciera la censura de una manera injusta y desconsiderada, pues a «El Libertador» le habían consentido decir cuanto quisiera.

ESLAVA. La empresa del Cine Moderno está evando en este teatro una brillante campaña desde su debut, pues sin grandes bombos ni estrépitos ha conseguido contar sus sesiones por llenos. Hoy se estrena «La mujer que arruina», de la que tenemos las mejores noticias, y además se proyectará «El fuego», joya de arte que no se cansa el público de admirar. En conjunto, un programa como se verá muy pocas veces.

OLYMPIA. Advertimos al público, para que no se deje sorprender en su buena fe por anuncios de Prensa ni género alguno de reclamo de mano, redactados en forma confusa y tendenciosa, que la monumental película «EL COCHE N.º 13», ES EXCLUSIVA Y ÚNICA DE ESTE SALON, POR LO CUAL, NO PODRÁ ENTRENAR EN VALENCIA, NINGUNA OTRA SALA DE ESPECTACULOS, que no sea OLYMPIA-PALACIO DEL CINEMATOGRAFICO. Tomen nota de ello las numerosas personas que nos piden aclaración.

Hoy se estrenará la primera jornada EL DELITO DEL PUENTE DE NEUILLY, en cuatro partes, 1.800 metros y más de una hora de duración. El complemento del programa, es todo nuevo y verdaderamente extraordinario, compuesto por la preciosa cinta dramática EN EL UMBRAL DE LA MUERTE, marca Nordisk, en tres partes, cuya presentación es verdaderamente fastuosa y su interpretación acabadísima, más GEORGET Y EL ATLETA, de gran fuerza cómica, que seguramente hará desternillar de risa. Esta última es estreno en España.

Nuestro mercado 14 Abril.

Con poca animación en las transacciones ha transcurrido la semana que termina, registrándose baja en precios en los caeos y cañes por los arribos de ultramar y alzas en los trigos mercados de Soría y Arévalo, en los azúcares a pesar de la fuerte remesa recién llegada de Nueva York, y en los azúcares elaborados, después de haber logrado lo que pretendían los molineros.

El alza en los azúcares parece que es firme y dada la conducta de los fabricantes aquélla continuará, pues al Gobierno, no es precisamente lo dulce lo que le preocupa.

GRANOS. Alpiste nuevo a 40 pesetas los 100 kilos. Alazor nuevo, a 18 reales barchilija. Altramuzes, a 30 pesetas los 100 kilos.

Albizos, a 30 pesetas los 100 kilos. Idem id. núm. 2, a 32 id. id. Idem id. núm. 3, a 29 id. id.

Idem id. para moler, a 29 id. id. Cañamones del país, a 82 id. id. Avena, nueva, a 30 id. id. Guisantes, a 60 id. id.

Hedros, a 36 id. id. Chufas Granzas, a 70 id. id. Chufas corrientes, a 65 id. id. Chufas clase segunda, a 55 id. id.

Maíz del país, a 16 reales barchilija. Idem menudo, a 17 id. id. Cebada nueva, a 32 id. id. Habas de pienso, a 35 id. id.

Habones, a 39 id. id. Lentejas manchegas, a 65 id. id. Simientes nabos, a 150 pesetas los 100 kilos.

Idem id. 2.ª, a 140 id. id. Mijo del país, a 66 id. id. Mucha firmeza en los precios.

HARINA DE MAIZ. Blanca, de 35 a 36 pesetas los 100 kilos. Amarilla, de 35 a 36 id. id.

SALVADOS. Candeal tercera, a 24 pesetas los 69 kilos. Cuarta, a 19 id. id. Cuarta media, a 18,50 id. id.

Idem roja, a 18 id. id. De trigo duro, a 26,50 los 100 kilos. Floreta, a 12,50 los 50 id. Gordo, a 28 los 100 id.

Medianos arroz, 1.ª, a 40 id. id. Idem id. extra, a 41 id. id. ARROCES. Elaborados 00, a 47 pesetas los 100 kilos sin envase.

Idem 0, 48 id. id. Los demás números, a 0,75 más por clase elaborada. Clase 0 para la exportación a 49 id. id.

Clase especial glacé, a 52 pesetas los 100 kilos. En cáscara, a 34 id. id. Mercado animado.

ALUBIAS. Amonquill, a 66 id. id. Pinet, a 66 id. id. Mercado animado. CACAHUET. Blanco 1.ª, a 31 pesetas los 50 kilos.

GARBANZOS. Pelones, de 48 a 50 granos onza, a 62 pesetas los 100 kilos. Idem de 53 a 55 id. id. Idem de 56 a 60 id. id., a 49 id. id. Idem de 68 a 75 id. id., a 48 id. id. Menudo, a 46 id. id. Arrugados, de 45 a 47, a 68 id. id. Idem, de 48 a 50, a 64 id. id. Idem, de 50 a 53, a 58 id. id. Idem, de 55 a 60, a 52 id. id. De Castilla, de 35 a 36 id., a 145 id. id.

Idem de 39 a 40 id., a 125 id. Idem de 41 a 43 id., a 115 id. Idem de 45 a 46 id., a 105 id. Nueva cosecha. AZUCARES. Blanquilla 1.ª, a 132 pesetas los 100 kilos.

Florete terrón, 138 id. id. Pilon, a 155 pesetas los 100 kilos. Cortadillo, a 156 id. id. Mielos claro, a 117 id. id. CANELA. Fina, a 5, 5,50 y 6,25 pesetas kilo. Manila, a 3,75 id. id. CAFES. Yanco, a 3,50 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,25 id. Moka, a 4 id. id. Hacienda, a 3,50 id. id. CACAOS. Guayaquil, a 3,40 pesetas kilo. Fernando Póo, a 2,95 id. id. Caracas 1.ª, a 4,50 id. id. Idem 2.ª, a 3,75 id. id. PIMIENTOS. Primera, a 1,85 pesetas kilo. Segunda, a 1,50 id. id. Pte. primera, a 1,60 id. id. Vera, a 2,50 id. id. AZAFRAN. Las últimas operaciones han sido de 800 libras y a los precios siguientes: Superior corriente, bueno, a 95,77 pesetas el kilo.

HARINAS. Según convenio con la Junta de Subsistencias, los precios que registrarán son los siguientes: Entera 2.ª, a 48 pesetas los 100 kilos. Idem 1.ª, a 52 id. id. Flor, a 53 id. id. TRIGOS. Candeal Arévalo, a 40,25 pesetas los 100 kilos. Rubión Gomocello, a 38,50 id. id. Duro extremeño, a 39,25 id. id. Salamanca, a 40 id. id. Soría, a 40 id. id. Tendencia mercado firme. Estos precios son con saco sobre vagón procedencia.

FRUTAS. Manzanas Esparriegas, de 25 a 50 céntimos kilo. Peras Roma, de 25 a 50 id. id. Manzanas Miguelas, a 40 id. id. Mandarinas, a 25 id. id. Naranjas comunes, a 90 céntimos arroba. Idem de carro, a 50 id. id. Idem reales, de 15 a 20 id. kilo. ACEITES. Oliva de Tortosa, superior, de 17 a 18 pesetas arroba, según clase. Idem del país, de 17 a 18 id. id. Andaluces, a 15 id. id. Maní del país, a 15,50 id. id. Los manís refinados aumentan dos reales por arroba. El mercado firme. PATATAS. Del país a 24 céntimos kilo. De Aragón, a 22 id. id. De Almería, a 35 id. id. HORTALIZAS. Tomates del serenque, a 70 céntimos kilo. Idem de Canarias, a 60 id. id. Cebollas, a 15 céntimos id. Guisantes, de 35 a 40. Habas, de 10 a 12 id. id. Alcachofas, a 1 peseta id. id. Cebollas tiernas, a 50 céntimos docena. Bajocas tiernas a 1,50 pesetas kilo. AJOS. A 1,75 pesetas arroba. LIMONES. De 1,50 a 1,75 pesetas arroba. REMOLACHA. A 8,50 pesetas los 50 kilos. ALGARROBAS. A 2,50 pesetas arroba. PAJA DE LA MANCHA. A 6 pesetas los 100 kilos.

EL TIEMPO Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 16 Abril, 3 tarde. Categoría N. (Norte.) Continuando con gran intensidad el ascenso general del barómetro descendido desde hace dos días, queda establecido hoy el sistema de altas presiones, hallándose las mayores (772 milímetros) por Galicia y Asturias, desde donde hay pendiente en dos sentidos: al Oriente (Gerona-Mañón 764 milímetros) y al Sud (Tarifa 769 milímetros), por lo cual los vientos soplan con fuerza del NO. en las vertientes orientales y más flojos del N. en las occidentales. La temperatura ha sufrido un considerable descenso, registrándose mínimas de 3.º en Teruel, 2.º Cuenca y 1.º en Madrid, todas bajo cero. Tiende a establecerse el equilibrio atmosférico con buen tiempo. Aún descenderá bastante la temperatura en la próxima noche. Probable próxima entrada del Levante en el Estrecho. Lluvias del día 14: Albadajejo, 14 milímetros; Alcalá de la Selva, 17; Alfambra, 13,5; Ajunt, 30; Bénéasim (Desierto de las Palmas), 12; Busco (Pantano), 17; Calí, 17,8; Cervera del Maestre, 10,2; Collado de Ajunt, 35,6; Montroy, 13; Moreja, 8,2; Morilla del Palancar, 28,2; Onda (La Lijóna), 14,7; Orihuea del Tremedal, 20,7; Requena, 9,8; Salsadella, 10; Sacedoncillo, 23,8; Villafraña del Cid, 14,5. Y. M.



Gran descubrimiento científico - La Tuberculosis - curada por los prodigiosos - "Sueros Sat" - DE EXITO MUNDIAL - Agente exclusivo para Valencia y Castellón, D. Alfonso Lorente Villaiba, Colón, 22, Valencia. Facilitará prospecto doctrinal gratis a quien lo solicite en su clínica, Félix Pizcueta, 7.-Depósitos en Valencia: Señores Contat y compañía, plaza Mercaderes, 72. Farmacia del Sr. Gamir, San Fernando 34. Depósito en Castellón: D. Enrique Ribés, González Chermá, 145.

REMOLACHA FORRAJERA - Renombrada semilla de la casa Bernard Fils de Marsella Depositario para la región valenciana - Jerónimo Gamón - Casa especialidad en garbanzos, granos y semillas de todas clases Molino de la Robella, número 9, teléfono número 906 VALENCIA

Curación del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes Muy agradables al paladar. No producen cólicos Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares. Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia) Depósito General para toda España: D. Francisco LOYARTE Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN Precio: 3 Pesetas

Se desean en casa particular uno ó dos caballos formales, habitaciones muy ventiladas, hay cuarto de baño, no es casa de huéspedes. Para más detalles dirigirse: Calle Correjería, 17, bajo, tienda de artículos de piel.

Zapateros Se necesitan operarios de calzado para señora, calzado pequeño y tapaderas. Calle Jerusalén, número 21.

Maquineros Gortaderos Tapaderas Se necesitan en la fábrica de calzado, Timoneda, 11 al 15 (travesía de Arrancapinos), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento "Callicida Veloz" del Dr. Cuerdo, que los cura radicalmente y sin dolor. (Nada de parches, ni remedios secretos!) Frasco con pincel, 75 céntimos. En Valencia droguería de G. Contat, Mercado, 72; hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio y otras principales.

Herrador y forjador Se necesita un oficial herrador-forjador y otro herrador, para un establecimiento de la capital. Razón: Gran Vía Germanías, 6, 2.º

SARNA Lo único que la cura rápidamente, sin baño, es el Antiséptico Sarna 3 pesetas, frasco; doble 475, en la farmacia Gamir, San Fernando, 34; B. Cuesta, Mercado, 71, y G. Contat, Mercado, 72.

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reparan estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpatos, báculos, puertas de cristales, socoladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torro, 49, Valencia.

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía El vapor saldrá el lunes 23 de Abril, para Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España El vapor Cirilo Amorós saldrá el viernes 20 de Abril, para Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A. Grao, teléfono 3.253

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitaciones nocturnas, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. VENTA: En Barcelona, farmacia del autor, calle Junqueras, 11, junto a Correos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguería de G. Contat y Compañía, plaza Mercado, 72; centros de especialistas y buenas farmacias.

ZARZAPARRILLA MÜNERA GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÜNERA HACE SANGRE PURA HERPES, EXCEMAS, ERUCCIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC. ETC. LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875, CALLE CLUCHA

VAYA a la fábrica de Tamarit, calle Hospital, 1, 3 y 5.

Noticias teatrales PRINCIPAL.

Hoy se pondrá en escena en este teatro la comedia de Paso y Abat, «El orgullo de Abat», que tantos éxitos proporcionó a esta compañía en anteriores temporadas y en la que el notable actor señor Llano hace una verdadera creación del tipo de «Correa».

Por la noche se representará por última vez la preciosa comedia «Los caminos de Roma».

Mañana estreno de «Los hijos de Aragón», uno de los mayores éxitos del teatro Infanta Isabel, de Madrid, donde fué estrenada esta comedia por la misma compañía.

MAÑANA. Cada día se mayor la animación en este teatro y cada nueva obra que se reprisa es un nuevo éxito y es que el público seque y amante de la música se ha dado cuenta de que no volverá a tener a precios tan económicos un conjunto de compañía tan notable y una presentación tan grandiosa. Como son pocas ya las representaciones que quedan, éstas seguramente se contarán por llenos.